
ɊȿɒȿɇɂЯ ɁȺȾȺɑ ɂ ɊȺɁȻȺɅɅɈȼɄȺ ȾɅЯ IX ɄɅȺɋɋȺ 

ɌȿɋɌɈȼЫɃ ɌɍɊ 

1. ɜ (1 ɛɚɥɥ). 
2. ɚ (1 ɛɚɥɥ). 
3. ɝ (1 ɛɚɥɥ). 
4. ɜ (1 ɛɚɥɥ). 
5. ɝ (1 ɛɚɥɥ). 
6. ɚ (1 ɛɚɥɥ). 
7. ɝ (1 ɛɚɥɥ). 
8. ɛ (1 ɛɚɥɥ). 
9. ɝ (1 ɛɚɥɥ). 
10. ɜ (1 ɛɚɥɥ). 
11. ɛ (2 ɛɚɥɥɚ). 

12. ɝ (2 ɛɚɥɥɚ). 

13. ɜ (2 ɛɚɥɥɚ). 

14. ɚ (2 ɛɚɥɥɚ). 
15. ɛ (2 ɛɚɥɥɚ). 
16. ɜ (2 ɛɚɥɥɚ). 

17. ɝ (2 ɛɚɥɥɚ). 

18. ɛ (2 ɛɚɥɥɚ). 
19. ɝ,ɜ,ɚ,ɛ (3 ɛɚɥɥɚ). 
20. 46% (4 ɛɚɥɥɚ). 
21. Ƚɟɨɥɨɝ (3 ɛɚɥɥɚ). 
22. Ɍɟɡɚ (4 ɛɚɥɥɚ). 
23.  ɚ – əɪɨɫɥɚɜɫɤɚɹ ɨɛɥɚɫɬɶ; 

ɛ – Ʉɨɫɬɪɨɦɫɤɚɹ ɨɛɥɚɫɬɶ; 
ɜ – ɇɢɠɟɝɨɪɨɞɫɤɚɹ ɨɛɥɚɫɬɶ; 
ɝ – ȼɥɚɞɢɦɢɪɫɤɚɹ ɨɛɥɚɫɬɶ.  

Пɨ 1 ɛɚɥɥɭ ɡɚ ɤɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɷɥɟɦɟɧɬ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ. Иɬɨɝɨ: 4 ɛɚɥɥɚ ɦɚɤɫɢ-
ɦɚɥɶɧɨ. 

24.ɜɛɚɝ (3 ɛɚɥɥɚ). 
25. ɛ (3 ɛɚɥɥɚ). 
 

ɌȿɈɊȿɌɂɑȿɋɄɂɃ ɌɍɊ 

1. 

ɚ) Ɇɚɫɲɬɚɛ 1:100000 (ɜ 1 ɫɦ 1000 ɦ). (3 ɛɚɥɥɚ). 
ɛ) 56°30´ ɫɟɜɟɪɧɨɣ ɲɢɪɨɬɵ, 41°45´ ɜɨɫɬɨɱɧɨɣ ɞɨɥɝɨɬɵ. (1 ɛɚɥɥ). 
ɜ) ȼɵɫɨɬɚ ɫɟɱɟɧɢɹ ɪɟɥɶɟɮɚ 20 ɦ. (1 ɛɚɥɥ). 
ɝ) ȼɟɧɟɰ – ɧɟɠɢɥɨɣ ɧɚɫɟɥɟɧɧɵɣ ɩɭɧɤɬ (ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɭɫɥɨɜɧɨɦɭ ɡɧɚɤɭ ɩɨɞ ɩɨɞɩɢ-

ɫɶɸ ɧɚɡɜɚɧɢɹ ɧɚɫɟɥɟɧɧɨɝɨ ɩɭɧɤɬɚ). (1 ɛɚɥɥ). 
ɞ) ɋɦɟɲɚɧɧɵɣ ɥɟɫ, ɟɥɨɜɨ-ɛɟɪɟɡɨɜɵɣ, ɫɪɟɞɧɹɹ ɜɵɫɨɬɚ 24 ɦ, ɬɨɥɳɢɧɚ 0,30 ɦ, ɪɚɫɫɬɨɹ-

ɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɞɟɪɟɜɶɹɦɢ 4 ɦ. (1 ɛɚɥɥ). 
ɟ) Шɢɪɢɧɚ 140 ɦ, ɝɥɭɛɢɧɚ 1,5 ɦ (1 ɛɚɥɥ). 
ɠ) Эɬɨ ɫɬɚɪɢɱɧɵɟ ɨɡɟɪɚ (ɩɪɢɧɢɦɚɸɬɫɹ ɨɬɜɟɬɵ ɩɨɣɦɟɧɧɵɟ, ɩɨɛɨɱɧɟɜɵɟ ɢ ɞɪɭɝɢɟ ɩɨ-

ɞɨɛɧɵɟ). (1 ɛɚɥɥ). 
ɡ) Ʉɥɹɡɶɦɢɧɫɤɢɣ ɛɨɛɪɨɜɨ-ɜɵɯɭɯɨɥɟɜɵɣ ɡɚɤɚɡɧɢɤ (ɩɪɢɧɢɦɚɸɬɫɹ ɫɨɤɪɚɳɟɧɧɵɟ ɜɚɪɢ-

ɚɧɬɵ ɧɚɡɜɚɧɢɹ – «Кɥɹɡɶɦɢɧɫɤɢɣ ɡɚɤɚɡɧɢɤ» ɢ ɩɨɞɨɛɧɵɟ). (1 ɛɚɥɥ). 
Иɬɨɝɨ: 10 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

 

 

 

 



2. 

Ɏɨɬɨ Ʉɭɥɶɬɭɪɚ Ɋɟɝɢɨɧ – ɥɢɞɟɪ ɩɨ ɫɛɨɪɭ ɤɭɥɶɬɭ-
ɪɵ 

Иɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɤɭɥɶɬɭɪɵ 

ɚ) Ɋɢɫ (3 ɛɚɥɥɚ) Ʉɪɚɫɧɨɞɚɪɫɤɢɣ ɤɪɚɣ (ɡɚ ɭɤɚɡɚ-
ɧɢɟ хɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɨɝɨ ɪɟɝɢɨɧɚ – 1 

ɛɚɥɥ) 

ɉɢɳɟɜɚɹ ɩɪɨɦɵɲɥɟɧɧɨɫɬɶ, 

ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɚɹ ɤɭɥɶɬɭɪɚ (ɡɚ ɭɤɚ-
ɡɚɧɢɟ хɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɨɝɨ ɜɢɞɚ ɢɫ-
ɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ – 1 ɛɚɥɥ) 

ɛ) ɉɨɞɫɨɥɧɟɱɧɢɤ 
(3 ɛɚɥɥɚ) 

ȼɨɪɨɧɟɠɫɤɚɹ, Ȼɟɥɝɨɪɨɞɫɤɚɹ, 
Ʉɭɪɫɤɚɹ, Ʌɢɩɟɰɤɚɹ, Ɍɚɦɛɨɜɫɤɚɹ 
ɨɛɥɚɫɬɢ, Ʉɪɚɫɧɨɞɚɪɫɤɢɣ ɤɪɚɣ (ɡɚ 
ɭɤɚɡɚɧɢɟ хɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɨɝɨ ɪɟɝɢɨ-
ɧɚ – 1 ɛɚɥɥ) 

ɉɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ ɩɨɞɫɨɥɧɟɱɧɨɝɨ 
ɦɚɫɥɚ, ɦɟɞɨɧɨɫɧɨɟ, ɥɟɤɚɪ-
ɫɬɜɟɧɧɨɟ ɪɚɫɬɟɧɢɣ (ɡɚ ɭɤɚɡɚɧɢɟ 
хɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɨɝɨ ɜɢɞɚ ɢɫɩɨɥɶɡɨ-
ɜɚɧɢɹ – 1 ɛɚɥɥ) 

Иɬɨɝɨ: 10 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

3.  

Ⱥ – ɩɪɢɪɨɞɧɵɣ ɝɚɡ – ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɞɨɦɢɧɢɪɭɸɳɟɣ ɪɨɞɢ ɍɪɚɥɶɫɤɨɝɨ ɮɟɞɟɪɚɥɶɧɨ-
ɝɨ ɨɤɪɭɝɚ. (2 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢ 1 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɩɨɹɫɧɟɧɢɟ. Иɬɨɝɨ: 3 ɛɚɥɥɚ). 

Ȼ – ɧɟɮɬɶ – ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɜɵɫɨɤɨɣ ɞɨɥɢ ɍɪɚɥɶɫɤɨɝɨ ɢ ɉɪɢɜɨɥɠɫɤɨɝɨ ɮɟɞɟɪɚɥɶɧɵɯ 
ɨɤɪɭɝɨɜ. (3 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢ 1 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɩɨɹɫɧɟɧɢɟ. Иɬɨɝɨ: 4 ɛɚɥɥɚ). 

ȼ – ɭɝɨɥɶ (ɛɭɪɵɣ ɢ ɤɚɦɟɧɧɵɣ) – ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɞɨɦɢɧɢɪɨɜɚɧɢɸ ɋɢɛɢɪɫɤɨɝɨ ɮɟɞɟ-
ɪɚɥɶɧɨɝɨ ɨɤɪɭɝɚ ɜ ɨɛɴɟɦɟ ɞɨɛɵɱɢ. (2 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢ 1 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɩɨɹɫɧɟɧɢɟ. Иɬɨ-
ɝɨ: 3 ɛɚɥɥɚ). 

Иɬɨɝɨ: 10 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

4.  

ɚ) ȿɧɢɫɟɣ (5 ɛɚɥɥɨɜ); 
ɛ) ɉɪɢɬɨɤɢ: ɇɢɠɧɹɹ Ɍɭɧɝɭɫɤɚ, Ⱥɧɝɚɪɚ ɢ ɞɪ. (1 ɛɚɥɥ ɡɚ ɥɸɛɨɣ ɩɪɢɬɨɤ); 
ɜ) Ƚɨɪɨɞɚ Ʉɪɚɫɧɨɹɪɫɤ, Ⱥɛɚɤɚɧ, Ʉɵɡɵɥ, Ⱦɭɞɢɧɤɚ ɢ ɞɪ. (1 ɛɚɥɥ ɡɚ ɤɚɠɞɵɣ ɝɨɪɨɞ, ɧɨ ɧɟ 

ɛɨɥɶɲɟ 2 ɛɚɥɥɨɜ – Иɬɨɝɨ: 2 ɛɚɥɥɚ). 

ɝ) ɋɚɹɧɨ-Шɭɲɟɧɫɤɚɹ ȽЭɋ, Ɇɚɣɧɫɤɚɹ ȽЭɋ, Ʉɪɚɫɧɨɹɪɫɤɚɹ ȽЭɋ, ɤɪɭɩɧɵɟ ɦɨɫɬɵ, ɦɨ-
ɧɭɦɟɧɬ «Цɟɧɬɪ Ⱥɡɢɢ» ɢ ɞɪ. (1 ɛɚɥɥ ɡɚ ɤɚɠɞɵɣ ɨɛɴɟɤɬ, ɧɨ ɧɟ ɛɨɥɶɲɟ 2 ɛɚɥɥɨɜ – Иɬɨɝɨ: 2 
ɛɚɥɥɚ). 

Иɬɨɝɨ: 10 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

5.  

ɚ) 1029838 / 146544710 * 10 000 = 70,27. ȼ ɜɵɛɨɪɤɭ ɩɨɩɚɞɟɬ 70 ɠɢɬɟɥɟɣ Иɜɚɧɨɜɫɤɨɣ 
ɨɛɥɚɫɬɢ (Ⱦɨɩɭɫɤɚɟɬɫɹ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɶ ±2 ɱɟɥɨɜɟɤɚ). (6 ɛɚɥɥɨɜ). 

ɛ) Ⱦɨɥɹ ɝɨɪɨɞɫɤɨɝɨ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ (81,3%) ɜ ɜɵɛɨɪɤɟ: 70 *0,813 = 56,91. ȼ ɜɵɛɨɪɤɭ ɩɨɩɚ-
ɞɟɬ 57 ɝɨɪɨɞɫɤɢɯ ɠɢɬɟɥɟɣ Иɜɚɧɨɜɫɤɨɣ ɨɛɥɚɫɬɢ (Ⱦɨɩɭɫɤɚɟɬɫɹ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɶ ±2 ɱɟɥɨɜɟɤɚ). (2 
ɛɚɥɥɚ). 

ɜ) Ⱦɨɥɹ ɫɟɥɶɫɤɨɝɨ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ (100 – 81,3 = 18,7%) ɜ ɜɵɛɨɪɤɟ: 70 *0,187 = 13,09. ȼ ɜɵ-
ɛɨɪɤɭ ɩɨɩɚɞɟɬ 13 ɫɟɥɶɫɤɢɯ ɠɢɬɟɥɟɣ Иɜɚɧɨɜɫɤɨɣ ɨɛɥɚɫɬɢ (Ⱦɨɩɭɫɤɚɟɬɫɹ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɶ ±2 
ɱɟɥɨɜɟɤɚ). (2 ɛɚɥɥɚ). 

Иɬɨɝɨ: 10 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

 

 

 

 

 


